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المركز التنافسي للمنظمة
 

 
 غیر جذاب متوسط جذاب

قوي
 

فرص 	: قالتحرك والانطلا)١(
الربحیة المستقبلیة كثیرة مما 

 النمواستراتیجیات یسھل وضع 
على  تنطويوالتوسع حیث 

 فياختیار ما بین تحقیق نمو 
السوقیة للمنظمة أو 	حجم الحصة

المحافظة على استمرار الوضع 
	الحالي

ظل  في	:الانسحابي التحرك  )٨(
ھذا الموقف لا تتحقق تدفقات 

ذات قیمة ،ومن ثم فإن 
 يفالملائمة تتمثل  الاستراتیجیة

تحقیق تدفقات لتغطیة قیمة 
یعھا توزإعادة 	نكیم	الأصول حتى

 آخر	مجالي أفي 

المنتجات 		:عدم الاستثمار)٩(
ھذا الموقف من  فيتقع  التي

	المحتمل أن تحقق خسائر مؤقتة
	.عامة كل رركلیست بالضرورة مت

 قالخسائر یفوي اجمال	نكول
	فترة	باح خلالالأر	لياجما

	الموقف	ھذافي  وجودھا

متوسط
 

ثیف كت	:المحاولات الجادة  )٢(
للاستفادة من جاذبیة الجھود 

من خلال نتائج  قأرباح السو
 في مثل ھذه الظروف .الاستثمار 
ھ توجی فيالمنظمة  ب، قد ترغ

ھ الذى تحقق فائض التدفق النقدي
	خدمة السلعة نفسھا فيالسلعة 

ھذا  في	:التقدم الحذر )٦(
الموقف یكون لبعض 
ن كول.	الاستثمارات ما یبررھا

	أنب یج	ھذه ، الاستثماراتمعظم 
	الموقف	إن	شدید إذ	بحذر	تتم

	على قدر	للمنظمةي التنافس
	متوسط

ظل  في	:الانسحابي التحرك  )٧(
ھذا الموقف لا تتحقق تدفقات 

ذات قیمة ،ومن ثم فإن 
 يفالملائمة تتمثل  الاستراتیجیة

تحقیق تدفقات لتغطیة قیمة 
یعھا توزإعادة 	نكیم	الأصول حتى

 آخر	مجالي أفي 

ف
ضعی

 

الحفاظ على ھذا 	: القیــــــادة)٣(
بل قد تحتاج إلى تدفقات .الوضع 

 فيإضافیة لمواجھة التوسعات 
ھا زة الإنتاجیة لدعم مركالطاق
، على الرغم من أن  يالتنافس
	المحققة تكون كبیرةب المكاس

أن یسمح  بیج	:النمــــــــو )٤(
الاستثمار للسلعة أن تنمو مع نمو 

 في، ویلاحظ أن السلعة ق السو
فى كھذه الحالة تحقق تدفق ی

ولا توجد حاجة  الذاتيللتمویل 
	نمي تأتي الت	النقدیة	للتدفقات

	سلع أخرى
 

في  المنظمة	موقف	:ب التجن)٥(
	مع	تماماھ یتشاب	الحالة	ھذه

ة رنھایة دوفي  السلعة	موقف
 إحلال السلعة ینبغي	كحیاتھا ولذل

طالما  ق ،السو فيبسلعة أخرى 
	 أرباحتحقیق 	على	ھا القدرةدیأن ل

 


